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A nők választójoga.
Irta dr. Márkus Dezső budapesti kir. ítélőtáblái 

bíró.
Parlamentáris államban kell. hogy 

mindenki, a ki a törvénynek alá van 
vetve, a ki annak engedelmeskedni 
köteles, a ki közterheket visel: bele
szólhasson a törvényhozók válasz
tásába. A népképviseleten nyugvó 
alkotmánynak elemi tétele, hogy 
minden teljeskorú állampolgárnak 
joga van résztvenni hazája és így 
közvetve saját sorsának intézésé
ben is olyképpen, hogy képviseleté
vel azt bízza meg, a kiről felteszi, 
hogy érdekeit legjobban fogja érvé
nyesíteni. Magától értetik tehát, 
hogy e véleménye kifejtésére min
den teljeskorú állampolgárnak — 
tekintet nélkül nemére — módot is 
kell nyújtani.

Hazánkban az összes állampol
gárok jogegyenlőségét nemi kü
lönbség nélkül, számos törvény biz
tosítja. Hogy csak egyet említsünk, 
a magyar állampolgárság megszer
zéséről s elvesztéséről szóló 1879-i 
törvény közjogi szempontból nem 
tesz semmiféle különbséget férfi és 
nő között. Mindazok a törvények, 
a melyek az állampolgárokra kö
telességeket rónak, — a védkótele- 
zettség kivételével férfiakra és 
nőkre egyaránt kötelezők, biliből 
pedig az következik, hogy a poli
tikai jogoknak a nőktől való meg
tagadása csakis az évezredek előtt

T Á R C A .
I  . u c l f b r  d n l « .

Hazugság mind. A gondolat, 
Mely lángész agyában fogant 
Az eget-vlvó magas Eszme.
A vágy, az érzés a szivekbe,
A szó, mihelyt az ajkra jön.
A víg kacaj, a néma könny,
A gyűlölet, a szerelem — : 
Hazugság minden idelenni 

Hazugság mind. — Ez a való. 
Azontúl nincs, csak puszta szó 
Az Ideál? — régen halott 
És senki sincs, csak Én vagyok. 
A sok istenből egy sem él. 
Mammon az oltár! — s a kenyér 
A többi ? I — altató mese,
Az Észt ringatják el vele.
Ledől utamba a mi szent: 
Hazugság minden odafent'

keletkezett és azok folyamán meg
szokott előítéleteken, valamint a 
férfiaknak egyoldalú és elfogult 
gondolkozásmódján alapuló óriás 
igazságtalanság. A mikor tehát a 
törvényhozás a nőktől kifejezetten 
megtagadja az országgyűlési vá
lasztójogot, egy sorba helyezi őket 
azokkal, a kik bűncseiekmény elkö
vetése okából nem bírnak választó
joggal, úgyszintén azokkal, a kik 
kiskorúság okából vagy azért nem 
vehetők föl a választók sorába, mivel 
elmebeli fogyatkozás miatt gond 
nokság alatt állanak.

Ezzel pedig választási törvényünk 
a nőnek mindezeknél a személyek
nél sokkal kevesebbre becsülését fe
jezi ki. Mert hiszen a 18 éves ifjúból 
20 éves korában lehet választó, de 
a családját a legnagyobb önfelál
dozással fentartó hitves és anya 
sohasem részesülhet ebben a jog
ban. Ls a legnagyobb gonosztevő, a 
mikor politikai jogainak újból élve
zetébe lép, ismét szabadon gyako
rolhatja a "legszebb polgári jogot®, 
mely azonban sohasem jut osztály
részül annak a nőnek, a ki talán 
emberi kötelességeit példásan tel
jesíti. Mintha csak azt akarná a 
férfiak törvényhozó testületé ezzel 
feltüntetni, hogy még az erkölcsi
leg és szellemileg legalacsonyabban 
álló férfit is akkor, a mikor az állam 
ügyeiben való részvételről van szó, 
nagyobb értékű és magasabb rendű

M t'd d ö  taalaajha...

Meddő talajba ültethettem
Lelkem legszebb virágait.
Legtöbbjét kora dér letörte
S egy-egy ha nyílt — hiába nyílt.

Ki hallgat ma költő dalára?
Rugó az ész, — a szív hideg.
Kenyér a jelszó I — élni, éln i!
A dal ma nem kell senkinek!

AnJ»r Gyula.

Ú j k o r i  U o a  J n a n .
írta MahUr Gyula.

Halk, félénk kopogtatás...
Belülről csengő férfihang kiáltja 'Sza

bad'* Az ajtó megnyílik s egy sűrűn le- 
látyolozott hölgy lép az elegáns garzon- 
szobába.

Bbnkey (28 éves, szőke fiatalember, 
világoskék szemekkel, puha, nőies voná
sokkal, ruházat, nyakkendőcsokor, test

lénynek tekinti, mint a szellemi
leg és erkölcsileg legmagasabban 
álló nőt.

Nem igaz, hogy a nők átlagos 
műveltségi foka alacsonyabb, mint 
a férfiaké, és hogy ebből az okból 
nem ruházhatók fel a politikai jo
gokkal, különösen a választójoggal. 
De ha igaz lenne is, mért nem adott 
a törvényhozás választójogot leg
alább azoknak a nőknek, a kik 
magasabb műveltségüket oklevéllel 
képesek bizonyítani, ugyanolyan ok
levéllel, a milyennek alapján vá
lasztási törvényünk a férfiaknak, 
jövedelmükre való tekintet nélkül, 
megadja a választójogot? Érthetet
len és semmivel sem menthető mu
lasztást követett el a magyar tör
vényhozás akkor, a mikor annak 
idején nem adta meg a nyilvános 
élet minden terén a férfiakéval 
egyenlő választójogosultságot azok
nak a nőknek, a kik tudori, orvosi, 
tanári, tanítónői stb. oklevéllel bír
nak, mikor az oklevél megszerzésé
nek előfeltételei a nőkre és férfiakra 
nézve teljesen azonosak.

Téves nézet az is, hogy a ter
mészet állja útját a nők és férfiak 
egyenjogúsításának Tisztán az ez
redéves gyámság okozta, hogy a 
nők oly kevéssé önállóak, hogy a 
férfiaktól annyira függőkké lettek.

Igen gyakori ellenvetés az is, 
hogy a nők maguk sem akarják 
a szavazati jogot. Ez az ellenvetés,

tartás kifogástalan divathősre vall. A 
hölgy elé siet és magánkívüli örömet 
árul e l) : Ah . Klotild I . . .  hisz’ ez lehe
tetlen . . .  (Csókolja lázas hévvel a hölgy 
keztyűs kezét): Istenem . . hisz’ ez olyan 
boldogság, a milyet legmerészebb ál
maimban sem reméltem.

Klotild (24 éves, magas, karcsú alak, 
acélkék szemek, melyekből elszántság 
sugárzik ki, az arcon melancholikus ko
molyság. Lassan leteszi fátyolát, kalap
ját, keztyűit s a tükör elé állva, igazgatja 
haját, miközben egy nemével a fáradt 
rezignáciúnak — felelget Benkeynek): 
Ugyan! Hát nem is remélte .. .  pedig 
hónapok óta egyebet se tesz, mint kér... 
könyörög...  Az igaz, hogy nem Ígértem 
meg. . De látja... a könyörgésnek végre 
mégis meg lett a kívánt eredm énye.. . 
Nos? Nem örül? Még csak nem is örül 
úgy, a mint vártam volna ...

Benkey (átöleli, magához vonja és csó
kolgatja nyakát és haját): Ne . . .  ne

a nők egy részével szemben alkal
mazva, nem egészen alaptalan, de 
nyilván arra a szomorú körül
ményre vezethető vissza, hogy a 
nők átlaga, csakúgy, mint a férfiaké, 
ma még nem képes fölfogni a po
litikai jogok birtokának óriási hord- 
erejét és azt, hogy a közügyekben 
komolyan és hasznos módon részt
venni mindenkinek elsőrendű kö
telessége.

A nők választójogát ellenzők tá
borának legfontosabb ellenérve vé
gül az, hogy ha nőknek megenge
dik a politikával való foglalkozást, 
akkor el fogják hanyagolni ottho
nukat és családjukat. Ezt az ellen
vetést azonban minden egyéb vá
lasznál és érvnél jobban megcá
folják azok a tapasztalatok, a me
lyeket oly államokban szereztek, a 
hol a nők több vagy kevesebb po
litikai joggal bírnak. E tapasztala
tok mindmegannyian megegyeznek 
abban, hogy a nőknek politikai jo
gokkal való felruházása a társada
lom erkölcseire a lehető legked
vezőbb befolyással volt.

A szellemileg és erkölcsileg meg
erősödött nő mindenkor sokkal biz
tosabb és megbízhatóbb támasza 
lesz a családjának, mint az aláren
delt és függő helyzetben levő nő 
a jelenben; a szellemileg is ma
gasan álló nőtől bizton reméljük 
a családi életnek a mainál sokkal 
nagyobb bensőségét és szilárdságát.

mondja drága Klotildom, hogy nem 
örülök... olyan boldog vagyok .. nem 
találok szavakat se annak a kifejezésére, 
a mit érzek .. .  Ez valami észbontó bol
dogság .. .  szinte csodálatos, hogy ilyen
kor az ember gondolkozni is tud ...

Klotild (szelíden ajkára tapasztja ke
zét) : Hagyja a frázisokat.. .  Maguk fér
fiak azt hiszik, hogy a nagy áldozatért, 
melyet egy férjes asszony hoz szerel
mének, frázisokkal kell fizetniök Nem, 
barátom! (Ledől egy kerevetre s méla
bús tekintettel mered maga elé): Ha 
lelkembe látna.. .  egészen más gondo
latai támadnának .

Benkey (letérdel lábai elé s átöleli tér
deit): Támadhatnak-e más gondolataim, 
Klotild, mim, hogy imádom .. .  annyira 
imádom, hogy ki sem tudom mondani

Klotild: Hiszen annyiszor esküdte, 
hogy végre hinnem kell. E nélkül itt le
hetnék-e? És még sem volt könnyű ide
jönnöm ... Istenem' annyi rossz asszony

Tüdőbetegségek, honitok, számár- 
köhögés, skrofiilozls, Influenza
eilaa számtalan tanár és orrot által na porta ajánlva.

Jüaákogy értékűién utánzatokat Is kínálnak, kérje* mindeafcat 
T*d*H M m mfuiéM.

W. R e f f a t a a - L a  R e t k e  A  C e. B a s e l
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Meg kell adni tehát a magyar 
nőnek is a választójogot, a magyar 
közélet hasznára, a magyar törvény- 
hozás elfogulatlan gondolkozásának 
dicsőségére!

A nők sze rep e  a párba j- 
e llen es  m ozgalom ban .

A nő hatalma sehol sem nyilvánulhat 
ékesebben, mint a párviadal elleni küz
delemben, és hiszem, hogy kevés azok
nak a nőknek száma, a kik ettől az 
ügytől megvonnák támogatásukat. Nem 
kell-e a nő szivének tiltakoznia ama bar
bár szokás ellen, a mely még egyre szedi 
áldozatait? Nem kell-e a nő józan gon
dolkodásának felháborodnia ez őrültség 
ellen, a melyet gyakorta éppen az ő nevé
ben követnek el, valójában azonban csak 
profanizálja azt, a mi a nőben a leg
fenségesebb ?

Lelki-szemeimmel láttam, mint emeli 
fel e mozgalomban kezét a nő, hogy 
gátat vessen a valódi bátorság épp oly 
nevetséges, mint szomorú torz-szülötté
nek: a párbajnak. Hallottam, mint szólal 
meg a nő, hírül adván a férfiaknak: «Ne 
legyenek többé vademberek a nő szol
gálatára ! Becsületünk védelmére nem 
akarunk több véráldozatot! Nem fonunk 
glóriát ama férfiak fejére, a kik meg
verekednek érettünk. Sokkal többre tart
juk és sokkal inkább megbecsüljük azo
kat, a kiknek van bátorságuk szembe- 
szállani oly szokással, a melytől szivünk 
mélyéből irtózunk, a melyet megvetünk 
és elítélünk. Ellenben azokat, a kik ezt 
a minden létjog híjján levő szokást fen- 
tartani akarják, ezentúi gyáváknak tekint
jük, gyáváknak, a kiknek hiányzik az er
kölcsi bátorságuk ahhoz, hogy szakítsa
nak egy elavult intézménynyel, melynek 
rabjai Kishitűeknek tekintjük őket, a 
kik visszarettennek oly nehézségektől, a 
miket százszorosán nagyít a képzelődés. 
Ostobáknak tekintjük, a kik nem tud
ják felfogni a párbaj visszataszító voltát, 
föltéve persze, hogy nem tartoznak oly 
társadalmi osztályba, a mely gaztetteinek 
leplezésére akarja fentartani a párbajt, 
mint remediumot. Nem ezek a mi hőseink, 
a mi lovagjaink' Bátornak, lovagiasnak 
szeretjük látni a férfit, de úgy, a hogy 
mi értelmezzük ez erényeket!*

Ha így fognak beszélni a nők, el fog
ják kergetni a kisértetet, a mely a társa

dalomban még egyre űzi ördögi játékát 
Egy lovagiasan gondolkodó férfiú sem 
fog habozni, hogy e tekintetben meg
hajoljon a nők kívánsága előtt. Ebben 
a kérdésben a nőké az első szó. Ki fog 
ellenkezni, ha a nők a józan ész nevében, 
szívből fakadó szavakkal fognak ügyünk
nek harcosokat toborzani ? Bizony, kevés 
férfiú lesz, a ki küzdeni fog oly szokás 
fentartásáért, a mely a nők szemében 
értékét vesztette. Ha majd gyöngéd női 
ajkak gúny tárgyává fogják tenni a bátor
ságnak torzképét: a párbajt, s a férfiak 
látni fogják, hogy a hősködésnek ez a 
fajtája mindenfelé megvetéssel találkozik, 
hamarost el fog menni a kedvük tőle.

Adja Isten, hogy a nők mindenütt 
öntudatra ébredjenek, annak tudatára, 
hogy sok férfinak élete, talán éppen 
azoké, a kik legközelebb állanak hozzá
juk, az ü kezükben van. Az ő érdekük, 
hogy véget vessenek ez átkos szokásnak.

Ólt mily mardosó önvád érhetné őket, 
ha a balsors úgy akarná, hogy tétlen
ségük egy napon épp annak az életébe 
kerülhet, a ki drága volt nekik Nem! 
Meg vagyok győződve róla, hogy az 
itt-ott felriadó szó nem hangzik el a 
pusztában. Hiszen tudom, hogy a nők 
méltóaknak fognak bizonyulni önmaguk
hoz, méltóknak szép előjogaikhoz! * * *

N e h á n y  b ú c s ú s z ó  
la p u n k  k ilépő  előfizetőihez!

Hál Istennek, nincsenek sokan. Csak 
nehányan vannak ő k ,a  kik lapunk to
vábbi előfizetését felmondották És vájjon 
miért ? — kérdezed kedses Olvasó. Talán 
mert a szerkesztéssel, a lap irányával, 
szellemi nívójával nincsen megelégedve? 
Talán teher rájuk nézve a csekély 5 kor., 
mely félévre fizetendő? Talán mert itt van 
a május és vele a tavaszi gerjedeltnek? 
Avagy talán mert szerkesztőnk bajusz 
viseleté nem tetszik nekik? Miért, miért?? 
Megsúgjuk Neked, kedves Olvasó. Azért, 
mert lapunk szerkesztését, a közélet ob- 
jektiv bírálatát, vármegyénk és városunk 
közérdekű mozgalmainak megfigyelését 
— szóval a hirlapirást nem az ö s/ájuk- 
íze, nem az. ő tetszésük szerint végezzük1 
Mert nem alkalmaA-odunk az ő egyéni, 
önző czéljaikhoz, mert nem szolgáljuk az 
egyéni érdeküket. Azután meg azért, 
mert lapunk hasábjait nem bocsátottuk 
rendelkezésükre politikai célokra a le
folyt orsz. választási mozgalmak alkal

mával. Ezek az urak ugyanis elfelejtet
ték, hogy közérdekű működésünket az 
egyéni érdekek nem korlátolhatják és 
minden ez irányú befolyást határozottan 
visszautasítunk, és megfeledkeztek arról, 
hogy lapunk nem politikai jellegű. És ha 
politikai jellegű is volna, nem az ő po
litikai meggyőződésüket szolgálnák, ha
nem saját meggyőződésünket követnők. 
Elfelejtik, hogy az előfizetési díjat a lapért 
fizetik, de,hogy meggyőződésünk pénzért 
meg nem vásárolható. A vidéki sajtó 
átka ez, hogy a csekély számú olvasó- 
közönség egy része irányító befolyást 
óhajtana gyakorolni a lapszerkesztésre 
és a követendő irányra, hogy lealacso- 
nyító szolgalelkűséget követel a sajtótól 
Nos, ti kilépő előfizetők, e célt nálunk 
elérni nem fogjátok soha. Ha távoztok, 
ha önzetlen, fáradságos, szinte küzdel
mes munkánkat megbecsülni nem tud
játok Isten veletek!Ti meglesztek nél
külünk, de mi is — nélkületek. A zász- | 
lót, melyre közérdekű működésünk jel
szavai ráirvák, cserben hagyni nem fog
juk. És ha esetleg az anyagi eszközök 
megvonása folytán ezen működési te
rünk meg is vonatnék tőlünk, a zászló 
érintetlenül marad továbbra is Kicsinyes 
mnliciák nem kedvtelenítenek el A ka
raván halad. . .

=  S Z Í N H Á Z
Csütörtökön Heiny Bei üstéin «Bacca- 

rat* című színműve került színre. Ez a 
színmű, mely a budapesti Vígszínházban 
heteken át zsúfolt házakat tudott ered
ményezni. És mely Eperjesen először ke 
lült bemutatásra üu > ház előtt. Érthetet
len közöny mutatkozik közönségünknél 
a hivatásos sziné-zettel szemben. A mű 
páitolás, az érdeklődés teljes hiánya nem 
csupán a társulat, de még a szinműuo 
dalom remekeivel szemben is A • Bacca- 
ra t. mindenütt elért óriási sikere, a sajtó
ban kiérdemelt osztatlan dicsérete, mo
dern tárgya, aktuális jellege mind nem 
képes Eperjesen legalább egyszer telt 
házat produkálni Annié hagyjuk a rekti- 
minációkat, hiszen bennünket ez a kö
zöny nem lep meg, megszoktuk mi azt 
már régóta .. A s/ininű elég pr- ciz. elő
adásban került színre. A szereplők dicsé
rendő igyekezettel, helyes teltogással és 
elismerésre méltó bu/galommal oldották 
meg feladatukat A főbb szereplők között 
kiemelendő elsősorban Halasi Vanda, a

ki Helén szerepét a legapróbb részletek
ben is kidolgozva, meglepően szabatos, 
megka|M> alakítást nyújtott. Dicséret illeti 
Margittay Gyulát, a ki De Chacéroy sze 
repében a közönség tetszését nyerte el. 
Kisebb szerejrében jó volt Rado (l.ebourg 
Charles báró), valamint a többi szereplő is 

Péntek. «Orpheus a pokolban*,víg ope
retté 4 felv, írta Cremieux, zenéjét szerzetté 
Offenbach J. Félig telt ház előtt eléggé 
gördülékeny, összevágó előadásban ment 
Offenbach gyönyörű muzsikájú operettéje 
Fehér Olga nagyon kedves Euridice volt. 
Ismét tanújelét adta szép énektudásának, 
gració/us játékának. Egyes énekszámait 
a közönség zajosan megtapsolta. Deák 
Gyula Jupiterje nagyon ügyes volt. Mókája 
és hamisítatlan humoia mindvégig élénk 
dei ültséget keltettek Vámos Jenő jó volt 
Aristeus és Plútó szerepében Hangja 
erőteljes, tiszta ércü ; többször megtap
solták Kedvesek voltak: Reviczky Ró
zsiba (Diana), Szirm ai Éva (A közvéle
mény), Kalnay Anna és Rózsahegyi Ilonka 
(Cupido). Nagyon ügyes alakítást nyújtót 
lak még Rado Sándor Styx és Magashasi 
János Mais szerepében. Különösen köz- 
deiültséget keltett utóbbinak Fehéiváry- 
kanikaturaja

=  H Í R E K .  =

* Az új főispán beiktatása Sáros- 
vármegye alispánja a hivatalos lap csü
törtöki számában a következő meghívást 
teszi közzé: „Tisztelettel tudatom, hogy 
ő cs és ap királyi Felsége Semsey Bol
dizsár volt képviselő és várni bizottsági 
tag urat Sáiosvármegyc főispánjává lég 
kegyelmesebben kinevezni méltóztatott. 
Felkérem a törvényhatósági bizottság 
tisztelt tagjait, hogy az új főispán úr 
beiktatási ünnepélye idejének és módo
zatainak megállapítása céljából folyó évi 
máju\ Síken  d e l i  órakor Eperjesen, 
a vármegyeháza tanácstermében taitandó 
rendkívüli közgyűlésen megjelenni szives- 
kedjenek.1 Mint hírlik, az új főispán 
beiktatása rendkívül fényes ünnepségek 
között fog végin-menni, hogy ez által is 
dokumentáltassék a megye közönségének 
a km mány bizalmi emberével szemben 
érzett kellő tisztelete, melyet az előbbi 
megyefőnökkel szemben megtagadni volt 
kénytelen

* A miniszterelnök köszöneté. Mint 
már annak idején megírtuk, a városi 
tanács az új kormányt kim-veztetése al

ván a világon, a kik jókedvűen rohan
nak a szerelem bűneibe. . .  hogy van az, 
hogy én annyit szenvedek? E pillanat
ban is remegek egész testemben ...

Benkev (fájdalmas sóhajjal) Megbánta, 
hogy idejött ?

Klotild: Nem! Hazudnám, ha azt 
mondanám... Nem bántam meg. Jobban 
mondva: nem tudtam tovább küzdeni 
magam ellen.. .  (Feje lehanyatlik keblére 
s szemeiből nagy künycseppek hullanak 
alá.) Most talán megértette...

Benkev (lecsókolja a künyeket): Drága 
Klotildom! Ne sírjon ... Szeretjük egy
mást . . Ennyi az egész . . .  Önt balsorsa 
egy durva és szívtelen férjjel kötötte ösz- 
sze... a kit nem szerethet. . Miért kellene 
egy egész életen keresztül szenvednie? 
Szeretjük egymást... Nos! Ez az a ször
nyűséges bűn ... De Isten előtt bizo
nyára nem az .. Higyje el.

Klotild (elszántan): Csalás és árulás... 
Tudom, és mégis elkövettem. . Nyitott 
szemekkel, tudatában annak, a mit teszek, 
rohantam az örvénybe. Még csak az sem 
enyhíti gonoszságomat, hogy a következ
ményekkel nem vagyok eléggé tisztában. 
Mindem tudok, mindent előre látok...

Benkev: Ugyan Klotild, mire való ma
gát rémképekkel gyötörni? . (Egészen 
magához vonja s csókolja ajkát, kezeit.)

Klotild (nyugodtan) Nem magam

m iatt... Én már semmitől sem félek1 
Pedig nem kevesebb az, a mi rám vár, 
mint a szégyen.. .  a gyalázat .. azt is 
mondhatnám a halál

Benkev (belső borzongással | : Különös 
kedvtelés ilyenkor a halálra gondolni 
Tudja meg édes Klotild, ha minden 
tiltott szerelemért halállal kéne lakolni 
akkor a világ már rég kihalt plánéta 
volna... De lássuk csak. Hát hol itt a 
veszély ? Nemde az bizonyos, hogy soha 
senki sem fogja megtudni! Olyan titok 
az, a melyet senki emberfia se fog soha 
megismerni. Erre esküszöm!

Klotild: Hiszek magának! Mi bizo
nyára nem fogjuk elárulni titkunkat. . 
De azért a veszedelem örökké ott lebeg 
a fejünk fölött. . .  S ez a legborzasztóbb 
ebben, a mi magát érheti... magáért 
reszketek én, nem magamért. (Szomorú 
félelemmel öleli át, mintha csak védeni 
akarná.)

Benkev (kissé nyugtalanul): Mit akar 
ezzel mondani ? Engem félt ? És vájjon 
m itő l?

Klotild: Oh tudom, hogy bátor. . sőt 
— talán vakmerő is! De éppen ezért., 
kész volna életre-halálra megverekedni 
értem ugye? Ebben elég veszély rejlik 
Csakhogy ennél sokkal rettentőbb követ
kezményektől tartok ,.i Összeborzong és 
eltakarja arcát két kezével.)

Benkev(meghökkenve): Hát ugyan mit 
tehetne a férje egyebet, mint hogy pro
vokálna? Ettől pedig nem ijedünk m eg1

Klotild : O durva és brutális... a szen
vedély első pillanatában féktelen harag
gal ront az egé*z világra! Olyan ember, 
a ki egész életén át szabad ég alatt vadá
szattal tölti idejét, nem igen fontolgat és 
latolgat... Ha megtudná, hogy elárultam 
habozás nélkül megölne engem, meg
ölné önt is.

Benkev (kitörő nyugtalansággal i Tehát 
még csak nem is lovagias ember?! Lehet-e 
szeretni ilyen férjet ? (Tétován tekint maga 
körül): Kedves Klotild, remélem, elég 
óvatos volt?

Klotild (tompám Éppen ez az ... 
Úgy éreztem magam, mintha félőrült 
lennék Idejöttem valami úgy von
zott . . talán maga a bűn . a hátam 
mögött pedig mintha valaki egész idáig 
követett volna és én nem mertem 
hátratekinteni .

Benkev (nyugtalanul): Várjunk csak., 
Hogy is történt ? (Óráját nézi.) Most hat 
óra . ilyenkor a férje a kaszinóban 
szokott lenni? Nemde?

Klotild I alán . Azt hiszem .
Benkev: És ön? Alighanem kiment 

volna a jégre.
Klotild: Nővéremnek megígértem...

Kérdezni fogja: hol jártam ? ... De majd 
csak kitalálok valamit...

Benkev ( kissé megnyugodva i No, 
látja .. és mégis fölösleges aggodalmak
kal van tele. Nevetnem kell a maga 
félénksége fölött .. De most már . ebből 
elég ennyi . Feledjük el Feledjünk 
el mindent... Ne is gondoljunk egyébre, 
mint szerelmünkre... | Átöleli nyakát, mi
közben idegesen babrál a kapcsok körül.)

Klotild (gyengéden ellenkezik): Most 
már egész világosan emlékszem Mikor 
elindultam hazulról — különös dolog tör
tént velem ... valaki utánam jö tt... egy 
ismeretlen férfi, a ki mélyen arcomba 
tekintett... azután elmaradt mögöttem 
s nyomon követett... Nem tudom miért, 
de úgy rémlik, hogy ez a titokteljes férfi 
valami felfogadott kém csupán... Talán 
a férjem... lehet, hogy gyanút táplál...

Benkev (elsipadva) Ez egészen úgy 
hangzik, mintha a férje detektívet állított 
volna a háta mögé. . Úgylátszik, ettől 
az embertől minden kitelik. (Fölugrik s 
nehány lépést tesz le-föl a szobában.) 
De hát annyira féltékeny a tisztelt férje- 
ura? Hisz erről sohase szólt nekem ..

Klotild (meglepetten nézi a férfi nyug
talanságát): Én azt el akartam magának 
mondani, mert.. Én legalább azt hiszem.. 
hacsak mindez nem az én rossz lelki
ismeretem látománya volt.?
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kalmávai táviratilag üdvözölte Dr.Wekerle 
Sándor miniszterelnök tegnap küldött le
iratában megköszönte a tanács üdvöz
lett1!. kéne önzetlen támogatását s egy
ben biztosította a város közönségét a 
kormány változhatlan jóindulatáról.

* Eljegyzés. fíritll Simon, nyíregy
házai kereskedő ápr. 29-ikén eljegyezte 
„S/n inger Gizella kisasszonyt, Springer M 
Lipót, eperjesi igazgató-tanító leányát.

* Az ügyvédi-kamarából. Az eperjesi 
ügyvédi-kamara ezennel közhírré teszi, 
hogy dr. l'eökt Béla dolyáni ügyvédet

késmárki kir. közjegyzővé történt ki
nevezése okából, saját kérelmére — a 
kamara ügyvéd névjegyzékéiről törölte, 
dr Hirschfeld Márk ügyvédet pedig Felső 
vízköz székhelylyel a kamara ügyvéd-név
jegyzékéire felvette.

* A M agyar Kárpátegye-, ület Eper 
jesi Osztályának két kiránduló-csoportja 
április 29-ikén Abos környéket látogatta 
meg s a nagyszámú társaság este a 9  órai 
vonatta! legkedvesebb emlékekkel tért 
onnan vissza Május 6-ikán, vasárnap lesz 
az Osztáiy első rendes társas-kirándulása, 
még pedig Czeinétére. Rendezők Uhlarik 
Mátyás és Vöröss Sándor Gyülekezés a 
városháza előtt; indulás pontban 2 óra
kor. A gyöngébb gyaloglóknak vissza- 
telé a vendéglős tál saskocsija áll rendel
kezésére, e végből a központi irodában 
vagy a rendezőknél idejekorán jelentkezni 
kell A kn.indulás megtaitását Theisz Á 
üzlete előtt kitett, az Osztály jelvényévei 
ellátott kis zászló togja jelezni.

* T isztviselő-telep. Az eperjesi tiszt
viselőknek egy régi vágya közeledik a 
megvalósulás stádiumához, a mennyiben 
a múlt vasárnap tartott értekezleten el
határozták. hogy megalakítják az Eper
jesi Tisztviselők Házépítő Egyesületét, 
melynek célja tagjainak oly családi házat 
építeni, melyet minden nagyobb meg 
erőltetés, előzetes költség s életbiztosítási 
kötelezettség nélkül — lakbér fejében — 
bárki megvehet magának. Még a telket is 
az építtető egyesület vásárolja meg, kinek- 
kinek tetszése szerint megválasztandó he
lyen. Ezen előnyök épp a csopoitos épít 
kezés folytán biztosíthatók csupán, minek 
következtében a tisztviselő telep építésé
nek megkezdése után belepni az egye
sületbe már céltalan volna, miután az 
lilább jelentkezőknek addig kellene még 
válni, míg az építkezők csopoitja a 3U-at 
ú)olag el nem érné. Tagja lehet az egyc-

Benkey (szétvonja a függönyöket s 
gépileg kitekint): Sötét van odakint, az 
ember semmit se lát. De mi jut e izembe: 
Ha csakugyan magándetektív lett volna, 
a kit az ura bérelt fel .. a k k o r.

Klotild (mindjobban elcsodálkozik) 
Akkor ?

Benkev (elsápad): Akkor egyenesen 
a kaszinóba rohant, hogy az urának 
mindent elmondjon .. .

Klotild (mereven nézi) De mi baja 
lett egyszerre?

Beskev (egészen kitör rajta a félelem): 
Mondhatom, szép mulatságnak Ígérke
zik .. Természetesen a tisztelt férje egye
nesen lecsap ránk s a milyen vadállat . 
se szó, se beszéd, lelő bennünket. (Az 
ajtóhoz rohan s kétszer is ráfordítja a 
kulcsot a zárra.)

Klotild (ideges kacagásba tör k i) : De 
barátom.. .  hisz maga meg van rémülve

Benkev (erőltetett nyugalommal) Ah, 
csep|»et sem ... Miért is volnék ? De látja 
édes Klotild, nincs kizárva a lehetősége 
annak, hogy ez valóban így van, a hogy 
elmondta és őrült ostobaság volna így 
belerohanni a saját vesztünkbe... (Odaül 
Klotild mellé s reszketeg kézzel kap
csolja be azt az egy-két kapcsot, a melyet 
imént sikerült kiny itnia )Tegyük fel,hogy 
csakugyan attól kell tartanunk . hogy az 
csakugyan magándetektív volt. akkor

sütetnek minden eperjesi tisztviselő tanár, 
tanítii, tanítónő. A tisztviselőtelep építése 
a közeljövőben kezdetét veendi, úgy, hogy 
az egyes lakházak már az őszre vagy leg
később a tavaszra lakhatásra átvehetők 
lesznek Közelebbi lelvilágosításokat kész
séggel nyújt Kapi Gyula, kuli. tkép. tanár. 
Jelentkezni lehet még május ti-ikán, va- 
várnap d. u. 3 órakor a Kollég. I. emeleti 
I számú termében tartandó közgyűlésen, 
a mikor a 10 kor. beiratási díjak is be- 
fizetendők lesznek; melynek megtörténte 
után az építkezés iránti lépések azonnal 
folyamatba tétetnek.

'A m a t ő r ö k  r é s z é r e  kifogástalan 
minőségű fényképészeti szerek kaphatók 
Eperjesen Cattarinonál.

* A kir. kath. főgimnázium az intézet 
tornatermében tegnap, szombaton, d. u. 
6 órakor, az Al-Dunára ránduló tanuló
ifjúságának tanulmányi útja alkalmából, 
az útiköltségeknek fedezésére — ének
és zeneelőadással, szavalattal egybekötött 
iskolai ünnepet rendezett a következő 
műsorral: 1. Ének; előadta a főgimn. 
énekkar Wick Béla tanár vezetése mel
let. 2 Szavalat: «Rozgonyiné», Arany 
Jánostól; szavalta Sváby Nándor VII o. 
tanuló 3 Magyar dalok; játszta a főgimn 
zenekar. 4 A kirándulás ismertetése. Az 
Alföldön át az Al-Dunára. Vetített-képek 
bemutatása mellett előadta Jákobéi Dezső 
tanár (Eperjesről Budapesten, Szabadkán 
át Zitnonyig a vasúton, Belgrádtól kezdve 
az Al-Dunán Orsováig és Turn-Szeverinig 
a hajóval való útnak, továbbá a híres S/é 
chenyi-út. Galambócz vára, a Bahakáj, a 
Traján-útja, az a.dunai új csatornák stb. 
Adakále és Herkulestürdő bemutatása ve
tített képekben. A képeket az «Uránia* 
Magyat Tudományos Színház szolgáltatta

* Gazdasági-egyesületi hírek A Sá-
rosvármegyei Gazdasági Egyesület Eper
jesen, május 7 -ikén délelőtt 11 órakor, a 
vármegyeház nagytermében tartja rendes 
tavaszi közgyűlését, a melyet megelőző
leg d. e 10 órakor a kisteremben igazgató- 
választmányi ülés lesz. — Az egyesület 
cseléd- és niunkásügyi bizottságot alakí
tott, a melynek célja az, hogy ezt a sür
gős és égető kérdést megfigyelje s az 
igazgató választmánynak megtelelő javas 
latokat tegyen.

* A t e le f o n d íj s z a b á s  re fo rm ja .
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz
ter legközelebbi és legfontosabb reformjai
nak egyike a telelondíjszabás módosítása

én úgy hiszem — az okosabbnak engedni 
kell. . ki kell térni a baj elől . Nem 
várhatjuk be, a míg .. Lássuk csak ... 
Nincs egy lélórája se, hogy idejött. 
még talán nem késő . . .  1 ialaszsztik el 
ezt az édes tété á téte-et máskorra . 
Holnap- vagy holnaputánra. Minden
esetre akkorra, a mikor az az átkozott 
magándetektív nem fogja kisérni ..Várni 
fogom... De ma! Ez kész őrültség volna. 
( Lázas sietséggel nyújtja át kalapját, 
keztyűit.)

Klotild (megzavarodva áll föl és tető 
ván igazítja hajára kalapját, aztán lassan 
felhúzza keztyűit is, mintha csak mulat
tatná a fiatalember félelme. Aztán fagyos 
mosolylya! és egykedvűen szól): Tökéle
tesen igaza v an ... (Indul az ajtó felé.)

Benkev (kapkod, keresi kalapját s fel
öltőjét): Várjon1 Csak nem hagyhatom 
egyedül ..

Klotild Dehogy nem! Mire való 
volna.. Hisz ez fokozná a veszélyt... 
Csak maradjon . Kitalálok magam is 
(gyorsan kiiohan az ajtón s futva halad 
le a lépcsőkön; mikor leér, visszatekint 
s idegesen elkacagja magát): Csakugyan 
szót fogadott. . Nem akarta fokozni a 
veszélyt! (Megkönnyebbülten sóhajt fel): 
És ezért az emberért gyötrődtem annyi 
álmatlan éjszakán á t !..

lesz. Az új szabályzat értelmében előfize
tési vagy alapdíj egyáltalán nincs Van 
azonban egy egész minimális beszélge
tési díj, mely az előfizetés alapjául szolgál 
olyképp, hogy minden telefonbirtokos 
előirányozza a beszélgetések számát és 
ennek sorozata az egyszerű beszélgetési 
díjjal togja megadni az évi előfizetési 
összeget Ezzel előmozdítják azt, hogy 
a telefont kevésbbé használó üzletembe
rek és magánosok is beszerezhetik a 
mérsékelt használat arányában álló cse
kély díj ellenében. Nyilvános állomásokon, 
kávéházakban és vendéglőkben telefon- 
automatákat lógnak felállítani.

* Fényképészeti sötét-kamarát ren
dezett be Cattaiino Sándor fényképészeti 
cikkek és gépek taktára Eperjesen s azt 
a t. amatőröknek — nem-vásárlóknak is 
— ingyenes használatra engedi át.

* A lacikonyha amazonjai. Érdekes 
látványnak volt tanúja a múlt napokban 
az ájtatoskodó búcsús-nép. A nagytem
plom előtti piactéren a lacikonyha két 
kotája, Macsuga Andrásné és Poloha 
Istvánné, ékes skandalumot rendezett a 
búcsús-népség nagy épülésére. Valami 
üzletbe vágó dolgon összeszólalkoztak s 
nem a legkíméletesebb hangon és mo
dorban hányták egymás szemére viselt 
dolgaikat Macsuga Andrásné egyszer 
érzékenyebben találta megsérteni Polo- 
hánét, mire az ökölre kapta a leves
merítő kanalat és úgy vágta vele fejbe 
Macsugánét, hogy azt nyomban elborí
totta a vér. Macsugáné erre sörös-po
hárral válaszolt, majd összekapaszkodtak 
s tépázták egymást, míg csak a körül- 
állók nem választották szét őket. Később 
azonban újra összecivakodtak, a miből 
megint verekedés támadt, úgy, hogy a 
rendőrség volt kénytelen a két harcias- 
kodó kofa-amazont pártfogásába venni.

* Tennisz-rakettek, labdak stb kap
hatók Theisz Át mindíszmüaiú-, gyei mek- 
játék-, fegyver- és hangszer-raktárában 
Eperjesen, Főutca 58 sz.

* A zsebóra. Május 1-jén, a munkás- 
ünnep napján a helybeli munkások nagy 
része a Floegel-féle kertben összegyüle
kezett és ott munkásünnepet tartottak. 
Az ünnepély befejezése után egyik jelen
volt nyomdász nagy meglepetésére észre
vette, hogy zsebórája eltűnt. Gyanúba 
fogott egy asztalos-munkást, a ki a meg- 
gyanúsítás ellen élénken tiltakozott, majd 
a nagy kavarodásban hirtelen eltűnt. Ku
tatására indultak és tényleg rája is akad
tak : a kert egy félreeső helyén egy fa
ágon ott lógott a teste. Hamarosan le
vágták és élesztgetni kezdték, a mi sike
rült is. Majd tatásnak indult az öngyilkos 
jelölt, de a közbelépő rendőr letartóz
tatta és a városházára bekísérte.

* N átha és köhögés gyötrik ismét 
az emberiséget. A termeszei azonban nem 
hagyott tehetetlenül bennünket s több
tele gyógyszert adott ezen betegségek 
ellen, melyek között a leghatásosabb és 
leggyorsabban segít a • .'urálin Koche». 
Ezen kellemes ízű, teljesen méregmentes 
szer megszünteti a náthát és köhögést, 
sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a 
legrövidebb időn belül; emeli az étvágyat 
és indiiekt úton a testsúlyt, s ott. hol 
a betegségnél láz mutatkozik, az, ezen 
szer rendszeres használata mellett, szintén 
elmúlik. Ennélfogva a «Síről in- Koche •kü
lönösen a jelen időszakban egy család
nál se hiányozzék, hogy a kezdetleges 
tüdőhuiutnái is használva, annak tovább
terjedését megszüntesse. Ezen szer kap
ható minden gyógyszertárban

* Kiskorúak kivándorlása A határ
széli rkapitányok jelentéséből értesült a 
belügyminiszter, hogy a legtöbb törvény- 
hatóság figyelmen kívül hagvja azon ren
deleti intézkedéseket, melyek a 15 éven 
aluli fétfiszemélyek és kiskorú nősze
mélyek kivándoilására vonatkoznak s 
többnyire akként informálják a kivan 
dorolni szándékozókat, hogy hatósági 
bizonyítvány nem kell. A nélkül j>edig

a határszélen visszatartják, sőt vissza
küldik a kiskorút, a mi sokszor költ 
ségbe kerül. Ezért felszólítja a belügy
miniszter a hatóságokat, hogy a rende
letekhez szigorúan alkalmazkodjanak s 
a hatósági bizonyítvány szükségességére 
az útlevél kiváltásánál figyelmeztesse a 
kiskorúakat vagy azok kísérőit.

* Járványok. Eperjesen ápr. első leié
ben ismét két új hasi-hagyináz megbete
gedés történt. Roncsoló-toroklob egy-egy 
megbetegedési esettel, előfordult Kissze- 
ben, Palocsa, Zsálmány, Tapolysárpatak 
községekben, — továbbá 8 kanyaró eset 
Felsőkányán s 8 bárányhimlő eset Fricsen.

* Érdekes kettős esküvő. Eredeti előz
ménye van egy kettős esküvőnek, melyet 
e napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy 
fiatal mérnök, a ki többféle építkezési 
munkálatra vállalkozott, munkás-sztrájk 
miatt anyagi zavarokkal küzdött. Egész 
vállalata megakadt olyannyira, hogy kény
telen volt műszaki vállalatát feloszlatni. 
Irodájában a többek között egy tehetséges 
fiatal mérnök volt tőmunkatársa, a kitől 
a személyzet elbocsátása alkalmával köny - 
nyezve búcsúzott Szomorú szívvel ült szo
bájában a letört vállalkozó, mert anyagi 
romlása egyúttal megfosztotta őt ideál
jától, egy szép, fiatal leánytól és így ki
tűzött házasságának megtartásától is Két- 
ségbeesett hangulatát azonban egy öröm
hír hirtelen megváltoztatta Volt munka
társát ugyanis Török bankházában Buda
pest. Teréz-körút 46. szám alatt, a sze
rencse egy nagy főnyereményhez juttatta 
és ennek alapján eljött volt főnökéhez 
azon ajánlattal, hogy tőkeerős társas vi
szonyt létesítsenek egymás között. Egy
úttal azt is bejelentette, hogy főnöke meny
asszonyának fiatalabb nővére kezét is 
megkéri Minden simán ment: az új vál
lalkozás alapítása, a leánykérés és ai  ezt 
követő kettős esküvő. Mindezt a szeren
csét a Török A és Tsa bankházában 
(Budapest. Teréz-körút 46.) vásárolt sze
rencsesorsjegy idézte elő.

=  TÖRVÉNYSZÉK. = E
Súlyos testi-sértés. Hromada János 

parasztgazda összeszólalkozott Bednár 
Jánossal a miatt, mert utóbbi valami 
csíny miatt Hromadának fiát egy alka
lommal elverte. A szóváltás során össze
kaptak a korcsmában és a verekedés 
Bednár súlyos megsebesülésével végző
dött. Hromada ugyanis bicskát rántott, 
mikor pedig ezt kezéből kicsavarták, a 
korcsma falán függő inga-órának óra
súlyát szakította le és vele Bednár fejét 
betörte. Az eperjesi kir. törvényszék bün
tető tanácsa e napokban I lromadát testi
sértés miatt kéthavi fogházbüntetésre 
ítélte. Az ítélet jogerős.

A repülő pincér. Annak idején rész
letesen megírtuk a repülő pincér esetét. 
Tavaly, ősz táján történt ugyanis, hogy 
Burján György és Schustek Nándor a 
Gellért-féle Nemzeti szálló-vendég lőnek 
emeleti helyiségében nagy murit csaptak 
Társaságukban volt a felszolgáló pincér 
és egy pincérlány is. A pincér az ita
loktól becsípett és az egyik vendéggel 
gorombáskodni kezdett. A mi azután 
történt, titok marad. Az esetnek folyta
tása azonban az, hogy a gorombáskodö 
pincér merész hajtással az emeleti abla
kon át az utcára repült és összetört 
csontokkal elterült a kövezeten. Burján 
és Schustek ellen megindították a bűn
vádi eljárást súlyos testi-sértés miatt, 
mert a pincér 20 napon belül gyógyult 
sérüléseket szenvedett. Az eperjesi kir. 
járásbíróság a vádlottakat bizonyítékok 
hiányában felmentette. A sértett pincér 
már maga sem emlékezett vissza az eset 
részleteire ittasságában, és a tárgyalás 
alkalmával tett vallomása szerint nem 
tartja kizártnak, hogy saját ügyetlensége 
miatt, ittasságában kiesett az ablakból Az 
eperjesi kir. törvényszék büntető íelebb- 
viteli tanácsa az elsőfokú bíróság felmentő 
ítéletét e napokban helybenhagyta.

l i i m O n  i a  h - z e r U e N z t Ő N ö g .
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MAKULATÚRA-PAPIROS
eladó lapunk kiadóhivatalában.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

valódi BRÜNNI SZÖVETEK
E|y szálról? ári 310 ntr i K 7 . 8 10 — )•'■ | _  5
hosszú, teljes terfiöl- | K 12 -  . 14 jubb | g  S
tönyre elegendő 1 kábel, 1 K 16 —. 18 lítium I ■ 5
nadrág és mellény) csak I K 21- — legfinomabb I * £  
Egy szelvény fekete szalon-öltönyre K 20 . valamint
felöltő-szövetek, turista-lódén, selyem -kam garn, sth 
gvári árban az elismert szolid posztógyári rak tár által

S I E G E L -I U H O F , B R Ü N N .
isluk A ii.aginvevCre óriási "előnyök hárulnak, hogy at..vrt«jt fenti 

cégnrl körvetlen gyári piacon rendelheti

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
n kiiulóliiviitul § 2

Eperjes, Főutca 37. sz.

53—1906. vh. Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y .
Alulírott bírósági végrehajtó az IH8I. t• .B o i.cv i 102. Ő-a értelm ében ezennel közhírré teszi, hogy a girálti k ir. járásbiró-

következtében dr. Springer Zoltán felsővizközi ügyvéd által képviselt Makoviczat tá rsadalm i 
v . - le t  javára 1 ‘é l e t é r  K á l m á n  ellen 21 kor. 12 tiII. s jár. erejéig 1906. évi január hó iil-ikén foganat o-nto ttk ielég ítés, végre 
haitás Útién le- és felülfoglalt és 69S koronára becsült bútorok és ruhanem űik nyilvános á rveresen eladatnak. 
h*,t M el?  árverésnek a S "  kir. járási,Íróság 19.«, évi V 8 ... számú végzése folytán 2 . kor .2  híj tőkekovete les es eddig 
összesen 38 kor. II  fillérben hiróilag már megállapított költségek ereiéig Ma; 
m á in * h. t 'l - ik  napjának .1 n. -  - rája határidőül kit űzetik és ahhoz 
hogy az é rin tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 10« és
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. ..... . , . .

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat m ások ts le- és fclulfoglaltatták és azoki 
ezen árverés az 1881. év i LX t.-cz. 12o. £ a  értelm ében ezek tavára ts elrendeltet.k. f í o d l U Í r  B é l a ,

községben leendő eszközlésére /
.  _ ..m ni'szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
értelmében készpénzfizetés mellett, a  legtöbbet Ígérőnek

kielégítési jogot nyertek volna,

Girált, 1906. április hó 25-ikén. bírói ági eógnksrU

Tisztviselőtelep
30 családi ház felépítéséhez

t e l f a L e t  keresünk Eperjes városában s annak közelében, akár 
egészben, akár parczellákban. A telek helyét, nagyságát és árát 
magában foglaló ajánlatokat — ügynökök kizárásával — csakis 
telektulajdonosoktól, az építtető bizottság nevében K a p y  
G - y u l a  kori. tképző tanár (Sétány 2-ik szám) fogadja el.

TŐIIÜk a S Z I . I I I . H M ,  kOVACSA!
F e l ü l m ú l h a t a t l a n  alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki
nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a k é t  l e g n a g y o b b  nyereményt, és pedig: 

kétszer a nagy jutalm at, a 600.000 k o ro n á s  f ő n y e r e m é n y t ,

a legnagyobb 4 0 0 , 0 0 0  k o ro n ás  f ő n y e r e m é n y t ,  
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90,000, 2 á 80,000, 3 á 70,000, 3 á 60,000, több 50.000, 40.000, 
30,000, 25,000, 20,000, 15,000 & ezeken kívül számtalan 10,000,5000,3000. 2000. 1000 500
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb nsztálysorsjátékában ve
gyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegye

A most kezdődő 18 ik új magyar osztálysoisjátékban
1 2 5 , 0 0 0  sorsjegyre ismét 6 2 , 5 0 0  pénznyerem ény ju t

és összesen 1 G  m i l l i ó  4 . » 7 , 0 0 0  k o r o n a  hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett ^  *3
• <1 > ,  . *  "X*1 Aálló s z e re n c se sz á m o t!  oly

Sok pcai széppé varázMlja az életot! Talia meglepi a 
' t feleseget vagy az aeazony az urát a aeve mel- 

álló sorsjegy megvétele áltál egy foayeremény- 
A vetetten aagy ezerepet jatezik az eletben éa 

tayaa maglehet, hogy éppen egy azerenceee voletlen 
neve melletti ezamot eltalálta, melyre egy 
=  aegy ayeremeay jut. -

folytán

I l l a ,  Adél 4040
Adatár, ig á n  0814
Adóit, Ágota ooo7

Amália 191*2 
AlM 80446

Albart, Anitolla 2101* 
Alfréd. Apollónia 2421» 
Akea. Aranka 242*5
Ambrnn. l a t i t  > hhi 
Andrin. Blanka l« K í 
Antal. Btrbala 3«45l
Araold. Borlaka 87424 
Árpád. Betti «  :im «9 
Artknr. Bilin 41794
Aurél. Brigitta 
Attila Cecília 
Báláin, Cornelli 
“  **“  86036

101404 
100999 
123096 
124109

6411
*808

l»s21

9430*

liraabáa. Dritt»
Béla. Oocllia 
Im iit. Eufamu 
Bernit, Emma 
Bállal, Ernautla 12 tűt 8 
Dávid. Éva 188617
Délei Evelin M37

Delid, E m éM  
Ida. E iiiir 
Elek. Etel
Elemér, ridra «>•»---
Eail. Pranciika 22n82
Eidre, Prida *425*
In d . Genovéva 2m i
re m e  Bertrid 29*18 
rrtzyen.Babr elln 84948 
Pllíp, Biiella 8C779
Gábor ledvli 18118
Gáipár. leiént 88i;s 
iergelv, Henriett 41795 
Béza, Hermái 61898 
Baiitiv, Hilda 84702 
8y#r*y. Ibolyka 84; nü 
Byila, Idnikn 8*219 
Henrik. Dean 
Hermán,
■■I_ i |é .  L  
Ináé. Irái 
luén, Irina, 
Iára. Izabella 
látván, lanka 
Itldtr. lobinál

101914 
I t t 501 
123606

Iván. lilán 
Jakab. ló tu  
lánoa. Indltk 
leno. luliska 
loisel, Karolll 
Lalii Au. Katinka *8s74 
Kárelv. Katalin 29*>S4
Kernéi. Klári 86318
Ktiitél. Klotlld 8«s26
Lajon. Kornélia S81S8
Laizlo. Knailinn 88228 
Leó, Kunigunda 41919 
Lipot Laura 
Lőrinc. Lénké 
■and. Unnia 
■arkaa. Lidin 
lá rtea . U n  
■atyán, Ladallla 12350* 
■ibaly. Lajta 128507

K*.
t o . l i  Pál. leim

•4204
84788
80014
9".'I7U

101989

1*3510
1*8511

161*
8002

lik lái. Ingdelu 123519 
SUml E rn a
■ór, la r j l l
Undor Marin 
Orbán, lárlka 
Omkár latlld

123614
128.16

54*8
8*>2«

12.114

20441
larcalai 20989 

. . . .  -leim 2423'i 
Pdltr, Olga 
Pilla, Paola 28870 
Klekard, Pelagle 327i,i 
Mart Pai'Mi la I5«40 
■■dalt. Piroska 87411 
la la a u ,  Begina a*iw  
Barna Bórául 88238 
Báadér, Boialia 
Simon, Sári 
Tanán. SarolU 
Tibor. Búréin 
Tihamér. Theedaria K i <3 
Tivadar. Terét 123503 
Tóbláa. Ternn IttVH 
Vaudéi. Valárln 128508 
Viktor, Veronika i*S5i« 
VLmoa. Viktória 128520 
Viacé. Vilma 123518 
Solton India 121521 
Zugáéit, ZeuiaaiM 123622

41921
88891
MNB
8*M«

1 - 0 0 0 , 0 0 0  l i o  , - o r , . . ,  ;
továbbá l jutalom 600 000 1 nyeiemény 400 000 1 á 200 000 2 á 100 000 2 á 90 000 2 .« 80 000 
2 a 70.000. 2 á 60 000. 1 á 50 000. 3 á 40.000. 3 á 30 000 >> .. 25 000 9 á 20 000 13 á 15 000
44 ü 10 000 korona és még sok egyéb nyeremény 

Az 1 osztályú sorsjegyek tervszerű árai

eredeti sorsjegy frt —  75 vagy K. 1-50; 1, eredeti sorsjegy frt 1 5 0  vagy 3 korona.
’ * )> ii ii ^  .i n 6 — , „ „ „ 6 —  „ 1 2  „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervetet 

díjtalanul Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb
r o l y ó  é v i  m á j u s  b ó  X S - i l ^ é i s
hokink bizalommal beküldeni, m.uiin fenti .zernnaevimok < , ™  elfogynak

T Ö R Ö K  A .  é s  T s a
b a n k h á z a  i l I  D A IT S i! a Ík ,V u iT i '. . i .  U»1.J I l í A I ' l ' . W 'I ' I á l X .  Bilue :n y c im  :

H “ * n k  . . M ^ t . U . v M . a e M j Z i t i í y ^ l w f e t c .
_ _  róirudAnk osztálysorsiAiék-uzlttei

Központ r t - r ^ k ő r ú t  * G « .  I. fiók V A r i - k f l ,  ú t  4  zn. II fiók: M ú l n á m .  
----------------------------------- K Á r ú t  11 a .

N yom atott Kóach Árpád könyvnyomtató-intézetében hperjeuen.
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